1) Identifique entre las siguientes la afirmaciéon verdadera respecto a las lesiones
microquisticas.

a) Son tipicas de las malformaciones linfaticas axilares.

b) Son las malformaciones linfaticas que mas habitualmente se presentan en la clinica.

e
-

'l"' c) Su respuesta a la esclerosis con Picibanil es rapida y efectiva.

" d) Requieren frecuentemente cirugia por su baja respuesta a la esclerosis.
I

e) El agente mas efectivo es la doxiciclina.

2) Senale la respuesta INCORRECTA en relacion con las malformaciones linfaticas
cervicofaciales.

a) Suelen presentarse en la region parotidea o submandibular.

b) Lo habitual es que sea unilateral y de naturaleza macroquistica.

e
-

'l"' ¢) En la boca suele combinarse con lesiones venosas o capilares.

. d) El diagnéstico diferencial se establece con el de tumores del cuello.
e

e) El lado derecho es el que se ve afectado con mas frecuencia.

3) Senale cual debe ser la pauta de seguimiento tras la esclerosis de una
malformacion linfatica resuelta sin incidencias.

a) Primera revision a las 2 semanas, seguida de otra un mes después y de control de imagen a los 6

b) Primera revision a las 24 horas, seguida de otra una semana después y de control de imagen al rr

i«
-
'l"' c) Ecografia a las 2 semanas, seguida de revision con resonancia magnética a los 6 meses.
e d) Primera revision a las 4 semanas, con control de imagen, y revision clinica a los 3 meses.
I

e) Primera revision a las 2 semanas, con control de imagen, y revision clinica a los 6 meses.

4) Sefiale la respuesta INCORRECTA respecto al papel del estudio
electrofisioldgico en la cirugia de las malformaciones linfaticas.

'l'_" a) Hay que utilizarlo siempre en los casos que haya posible afectacion nerviosa.



b) Debemos utilizar electrobisturies bipolares.

O

¢) No es necesario utilizarlo salvo en las malformaciones linfaticas faciales.

d) Se debe utilizar antes, durante o después de la operacion cuando existe afectacion nerviosa.

TN

e) Su uso reduce las posibles secuelas derivadas de la intervencion.

5) Sefiale la afirmacién verdadera respecto a las malformaciones linfaticas
intraabdominales.

a) Pueden aparecer tanto en la cavidad peritoneal como en el retroperitoneo.

b) Son lesiones exclusivas del mesenterio.

o
-
e ¢) Son mucho mas frecuentes en el borde antimesentérico del intestino.
'l'_“ d) El lugar mas frecuente de aparicion es el espacio pélvico.

-

e) Los quistes suelen ser de pequefio tamafio.

6) Identifique entre las siguientes la afirmacion verdadera respecto a la forma de
presentacion de las malformaciones linfaticas.

a) Las formas macroquisticas se observan preferentemente en la regién cervical.
b) Son mas frecuentes en la parte inferior del cuerpo.

e

I

e ¢) Se suelen acompariar de otras malformaciones venosas.
'l'." d) No se observan dentro de las cavidades corporales.

-

€) Son lesiones exclusivamente de aparicion neonatal o en lactantes.

7) Existen varios motivos por los que debemos tratar las malformaciones
linfaticas. Sefale cual de los siguientes NO es uno de ellos.

" a) Pueden infectarse.

" b) Pueden sangrar.

e ¢) Producen alteraciones anatomicas.
'S

d) Producen alteraciones psicolégicas.



0 e) Pueden involucionar en el tiempo.

8) Senale la afirmacién verdadera respecto a la doxiciclina en el tratamiento de la
esclerosis de malformaciones linfaticas.

a) Se comercializa en forma de polvo en viales de 1 mg.

b) Su accion es mas lenta que la de la bleomicina, pero tiene una eficacia similar.

'S
v
'l"' ¢) Su inyeccion es muy dolorosa y requiere mayores dosis de analgésicos.
e d) El éxito global medio de eficacia es igual al de Picibanil.

-

e) Es un farmaco caro y dificil de encontrar.

9) Senale la afirmacion verdadera respecto al tratamiento quirdrgico de las
malformaciones linfaticas.

a) Ha sido y sigue siendo el tratamiento definitivo.

b) Es una intervencion sencilla, dado que se trata de lesiones quisticas.

.
-
'l"' c) Es el tratamiento de eleccion para las lesiones macroquisticas.
" d) Es imprescindible la realizaciéon de una resonancia magnética.
I

e) La ecografia es suficiente para planificar la cirugia.

10) Sefale la respuesta correcta en relacion con el método de inyeccion del agente
esclerosante.

a) En nifios se lleva a cabo habitualmente con anestesia local.

b) Se realiza guiada por TC.

'S
-

" ¢) La aguja debe ser de tipo palomilla de 23 G o de 25 G.

e d) La utilizacién de un medio de contraste es fundamental para ver la lesién.
-

e) La ecografia entrafia un elevado riesgo de fracaso.



